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DOVADA IUBIRII 
Ia tumultul vieţii noastre zilnice suntem 

adeseori asaltaţi cu iei de fel de întrebări cu 
privire la religia noastră creştină. Sunt anii 
cari vor să-ţi facă dovada că această religie, 
descoperită lumii prin Fiul lui Dumnezeu şi 
Apostolii î>ăi, este cea mai înaltă şi cea mai 
pură filosofie. Sunt alţii apoi cari văd in ea 
oea mai luminată ştiinţă, şi nu lipsesc, nici de 
aceea cari afirmă ca ea este doar cea mai cu
rată teologie. Toţi aceştia însă nu-şi dau seama 
de esenţa religiei pe cari ei înşişi o m ă r 
turisesc. 

Mântuitorul Hristos întrebat odată de unul 
din Far i se i : „Care poruncă est» mai mare in lege", 
a răspuns 1 „Să iubeşti pe Domnul Dumnezeul Tău 
eu ioată inima ta şi cu tot sufletul tău şi cu tot 
cugetul tău. Aceasta este întâia şi cea mai marc 
porur.că. Iar a doua asemenea acesteia: Să iubeşti 
pe aproapele tău ca pe tine imllfi* (Mt. 22, 36-38). 
Prin acest răspuns, Fiul lui Dumnezeu a sinte
tizat şi a indicat că esenţa noui religii, pe care 
a venit s'o propovăduiască, este cea mai curată 
trăire a omului intr'o comunine de iubire cu 
Dumnezeu şi semenul său. Religia creştină nu 
este deci nici filosofie înaltă, nici ştiinţă lu
minată, după cum nu poate fi nici teologie pură, 
cum so;ot unii, ci este „suprema regulă de 
vieaţă prin care putem să biruim mizeria uni
versală şi mizeria morţii" cum se exprimă un 
mare şi distins teolog. Insăş activitatea înte
meietorului acestei mântuitoare religii nu este 
decât o splendidă confirmare a acestui adevăr. 
De câteori a fost pus în faţa suferinţei şi mi
zeriei omeneşti, de atâtea ori s'a aplecat cu 
dărnicie asupra lor. De câteori i s'a solicitat 
Iubire efectivă, de atâtea ori n'a întârziat cu 
revărsarea eî, întotdeauna a iubit, întotdeauna 
*- ajutat, întotdeauna a miluit pe cel căzut în 
nenorocire. Activitatea Sa pământească a fost 
cea mai luminoasă împlinire a ceea ce El în-
•uş a propovăduit. 

Iubirea, ca esenţă a religiei creştine, au 
trebue însă înţeleasă ca ceva platonic şl ste
ril, nici concepută ca un sentimentalism sterp, 
lipsit de orice acţiune care l -ar transpune din 
lumea idealităţii în cea a faptei, a realităţi i . 
Dimpotrivă, ea este întotdeauna producătoare 
de fapte, cu alte cuvinte o iubire dinamică şi 
activă, o iubire care se transformă imediat In 
acele fapte măreţe din c a r i să decurgă toate 
revărsări le caritat ive asupra mizeriei omeneşti 
de orice iei. De altiel întreg trecutul, aproape 
bimilenar al acestei religii, întăreşte această 
t răsă tură esenţială a iubirii iată de Dumnezeu 
şi iată de semen, în creştinism. 

Au mai iost propovăduitori ai iubirii fi 
în lumea veche, dar o iubire din c a r e să is-
vorască agape, spitale, leprozerii, aziluri fi 
alte aşezăminte caritative, numai in creştinism 
s'a dovedit a fi efectivă. In deosebi la noi 
Românii, această iubire dăruitoare pe seama 
celui aflat in mizerie, a fost întotdeauna pe 
primul plan in act ivi tatea Bisericii noastră 
drept măritoare. Atât de largă a fost această 
iubire milostivă iată de mizeria aproapelui, încât 
daniile româneşti, car i ţinteau uşurarea sau 
înlăturarea lor, au ajuns să fie cunoscute la 
trecut până in cele mai Îndepărtate ţăr i . 

Vremurile de azi, când peste o parte din 
ţara noastră s'a abătut biciul cumplit al unei 
secete, ne mai întâlnite de lungă vreme in is
toria neamului nostru, cer iarăşi cu insistenţă 
dovada acestei iubiri. Sunt iraţ i de-ai noştri, 
îndeosebi in Moldova şi în o parte a Munte
niei, car i în pragul iernei ce se apropie sunt 
ameninţaţi să rămână i a r ă hrană, in timp ce 
alţii, mai ales în aceste părţi ale noastre, o 
avem din destul. „Prisosinţa voaetră să împli
nească acum lipsa acelora, pentru ca şi prisosinţa 
lor să împlinească lipsa voastră, spre a fi potri
vire", spunea odinioară sf. apostol Pavel in 
epistola sa că tre Coriatenii pe cari ii îndemna 



să s t rângă ajutoare pe seama creş t in i lor din 
Ierusalim (II Cor. 8, 14). Numai din ascul tarea 
şi urmarea, cu inimă bună, a acestui îndemn 
apostolesc, se poate face dovada creş t inătă ţ i i 
şi a iubirii din noi. F ă r ă aceas tă urmare, fără 
aceas tă t ransformare în faptă a cecace con-
stitue esenţa religiei pe care o mărturis im, 
suntem ameninţaţ i să rămânem şi noi în ca 
drul aceluiaşi s t râmt sentimental ism sterp şi 
fără vieaţă, ca re consti tuia apanagiul atâtor 
credinţe din vremurile mai vechi . 

tMoaă. slujitorilor al tarelor din aceste părţi, 
mai dăruite de Dumnezeu în acest an, ne in
cumbă datoria de a î* drept a şi de a sfătui pe 
credincioşii noştri la a tar i acţiuni, ca r i fac 
dovada iubirii faţă de semnul aflat în mizerie 
şi nenorociri . Către noi sunt aţ inti ţ i ochii 
fraţi lor noştri de slujbă, pentru a le veni în 
ajutor, pe măsura în care f iecare putem să o 
facem şi după normele ps car i conducătoii i 
Biser ic i i noastre desfgar că Ic vor stfbi l i S'o 
facem cu inimă bună şi „nu cu mâhnire seu de 
silă", cum spune sf. apostel Pavt l ( î l Cor, 9, 7). 

Pr. D. Tudor 

Sfinţenia Preoţiei. 
A vorbi despre preoţie este foarte greu şi mai ales 

este In afara puterii de pricepere a minţii celcr mai mulţi 
dintre oameni, pentrucă a vorbi despre preoţie este tot una 
cu a vorbi despre tainele lui Dumnezeu, Tatăl intregulu 
univers. 

Preoţia nu poate fi înţeleasă decât m liniile ei gene
rale, de cei mai mulţi dintre muritori. Preoţia sesizează o 
înţelegere lăuntrică deplină, care să depărteze dela om, tei 
ceeace este lumesc şi care să înspăimânte făptura, cu mă
reţia ei, în afară de orice activitate omenească. 

Cei mai mulţi privesc preoţia ca o demnitate ce se 
conferă unui om — oricărui om — după un anumit nu
măr de ani de studii, după o anumită perioadă de pre 
gătire şi după o instalare în această demnitate prin hiro 
tonie. Şi mai întotdeauna se opresc aici. 

Ceeace văd aceştia în preot este funcţionarul, omul 
care şi-a însumat o anumită cantitate de cunoştinţe, în 
urma cărora i s'a conferit această demnitate şi nu văd — 
aproape niciodată — ceeace ar trebui de fapt să vadă; 
harul, care ha învrednicit pe preot să slujească tainele 
dumnezeeşti şi sfinţenia, care-i dă acestuia privilegiul de 
a fi părtaşul vieţii luminoase a strălucirilor măreţiei divine. 

Căci preoţia nu este pământească, deşi ea se practică 
aia, între pământeştile gnj'rde fkcare zi. Ci preoţia este 
din cer şi tinde spre înălţimile spiritualităţii celei mai de
săvârşite. Intre preoţie şi intre cele pământeşti este o per 
manentă stare de încordare. Preoţia nu se poate adapta 
materiei, ci ea tinde să spiritualizeze materia, să o facă 
să trăiască, să o ridice din inerţie la viaţă. 

Să nu fim înţeleşi g'eşit însă. T'rin materie noi nu 
concepem materia moartă din care este alcătuit universul 
întreg. Ci prin materie, în cazul de faţă, înţelegem ceeace 
este material în om, influenţa trupului a:upra sufletului, 
Preoţia are menirea de a duce oamenii la mântuire. De 
aceea subiectul ei este omul. Şi când spunem materie, 
atunci înţelegem trăirea materiala a omului, adică trăirea 
după trup, în desavantajul sufleîidui, obsesiunea exercitată 
de materie asupra omului. 

Această obsesiune rraterială a dat naştere răului 
în lume. Răul nu a fost creat de Dumnezeu. Dumnezeu 
a creat pe om şi ia dat libertatea de a şi conduce, viaţa 
aşa cum vrea. Din această Ibertate a omului s'a născut 
răul care tinde necontenit să coiupă lumea. Împotriva 
acestui fenomen preotul Uebuie să ia o atitudine hotărâtă. 

„Paul Claudel, care ru a fost preot, dar ca poet şi 
diplomat a foA cineva, scria carecând euvirde de desăvâr
şită înţelegere pentru starea de încordare, cu neputinţă ie 
înlăturat atâta vreme cât răul îşi dispută libertatea ie 
corupţie în lume, dintre preot şi oameni: Preotul in starea 
harică dobând tă prin hirotonie covârşeşte omenescul 
prin .simpla sa prezenţă stârneşte şi umple de teamă 
ceeace estî ruşina; şi murdar în. noi. Acolo unde pă
şeşte Hristos, tresare ţărâna." 

Tot ceeace este omenesc, tot ceeace este creaţiune de 
natură omenească, este inferior şi de o valoare relativă. 
Otice invenţiune omenească, fie ea lât de genială, nu este 
nimic pe lângă creaţiunile lui Dumnezeu. De aceea omul 
tinde mereu spre Dumnezeu, spre îndumnezeire. Această 
tendinţă către divinitate este finalitatea tuturor acţiunilor 
omeneşti. Dar indumnezeirea firii omeneşti sesizează o lt' 
gătură spirituală între om şi Dumnezeu, o comuniune de 
vieţuire sufletească între creatură şi Creator. Această co
muniune este. desăvârşită prin preot şi de aceea preoţia 
este socotită în afara lumii acesteia şi integrată în cer. 

Ca să vorbim despre sublimitatea preoţiei ar trebui 
să umplem mii şi mii de file de cărţi şi totup nu am pu
tea spune îndeajuns. Omeneasca noastră înţelegere nu 
poate să priceapă frumuseţea şi măreţia acestei demnităţi 
de natură dumnezeească. Cel mult poate să o contureze 
vag, dar nici într'un caz nu poate să o pună în adevărata 
ei lumină. 

Ca să vorbeşti despre preoţie trebuie să fii pătruns 
de Dumneziu. Numai atunci când eşti ataşat cu tot sufle 
tul de Dumnezeu, iţi poţi da seama ce însemnătate are 
preoţia, pentsucă atunci înţelegi tainele de nepătruns ale 
Dumnezeirii, de care eşti legat prin religie şi care, pn" 
preoţi, lucrează la mântuirea oamenilor. 

Această înţekgire a Dumnezeirii o putem cunoaşte 
mai bine prin Sfinţii Părinţi ai Bisericii, caii au fost Şl 

cei dintâi cari au înţeles sensul real şi sublim al preoţxei 
lui Hristos. 

De aceea mărturisirile Sfinţilor Părinţi sunt grăitoare, 
iar înşirarea câtorva dintre acestea în articolul de făP< 
pentru a ne servi de ele ca şi de un reazim pentru d°vl 

direa afirmaţiilor ce le vom face, este binevenită. 



Sf. Grigorie Teologul vede pe preot „stând «lături 
de înger», preamărind pe Dumnezeu alături cu Ar
hangheli*, aducând jertfe la altarul cel de sus, 1 ând 
rarte la slujba de preot impreună cu Isus Hristos, in-
D oird făptura, restabilind chipul Iui Dumnezeu în om, 
slujind lumii celei de sus, ba, ceva mai mult, devenind 
întru câtva Dumnezeu şi pe alţii Dumnezei fâcându-i". 

Sf. Efrem Şirul găseşte demnitatea preoţiei ca „mi
nune uimitoare, putere nespusă, mister înfricoşat... 
Slujbă sfântă, sublimă, de nepreţuit". 

Iar Si Ioan Gură dc Aur, nume\te pteoţia „eternă", 
atunci când spune: Av.ntajul de a fi asociat la preo-
ţimea eternă a lui lisus Hmtos este deasupra tuturor 
discursurilor şi întrece orice putere de apreciere şi 
pluteşte peste oameni şi chiar peste îngeri". 

Preoţia, aşadar, din cele văzute mai sus, reiese ca si 
ceva cu totul sublim, ceva ce se apropie de Dumnezeu. 
Preotul este chiar mai mult decăt îngerii, pentrucă il este 
pus ca să ducă oamenii la mântuire. „îngerii păzesc tro
nul lui Dumnezeu, preotul este el însuşi un tron divin, 
îngerii păzesc sufletele şi le asistă in orice clipă; preotul 
pătrunde în sujlet, pentru a i da, seu a i reda viaţa. 
Ingeiii pregătesc sufletele pentru iertarea divină; preotul 
eo dă," aşa după cum Mântuitorul le a dat putere prin 

Sf. Apostoli: „Cărora veţi ierta păcatele, le vor fi ier
tate" (Ioan 20, 23; Lc. 24, 47). 

Am putea contiunua încă să arătăm căi de preţuită 
este preoţia de Sf. Părinţi ai Bisericii Şi am putea tot aşa 
de bine să aducem pasagii din cugetătorii prafani, cari 
vorbesc despre sublimitatea preoţiei. Dar ne vom opri aci. 
Ceeace ne interesează in primul rănd, este să stabilim că 
preoţia nu trebuie privită ca o demnitate omenească, ci ca 
una de natură divină, ce este conferită numai acelor oameni 
cari trăiesc în ei pe Dumnezeu. 

Ca să fii preot ţi se cere, în primul rănd, sfinţenie 
Căci preoţia este o treaptă de sfinţenie, o ierarhie a 
sfinţeniei. Dar sfinţenia ptesupure lepădare de tot ee e 
lumesc şi conlucrare cu Dumnezeu, trăirea lui Dumnezeu 
}n tine. Cine se face preot trebuie să-L simtă, să L trăiască 
pe Dumnezeu in inima sa, să poată să spună „eu trăiesc, 
dar nu mai trăiesc eu, ci H istos este cel ce trăieşte în 
mine". (Gal. 2, 20). 

O demnitate omenească nu pune această condiţiune 
celui ce vrea să o ocupe. Ca să fii ministru bunăoară, nu 
t> se cere să trăieşti o viaţă spirituală, nici să ating un 
%rad de sfinţenie. Ţi se cere cel mult să duei o viaţă în 
'imitde corectitudinii, dar nu ţi se cere mai mult. Dar că 
J<j fii preot ţi se cere nu numai să fii corect, să iubeşti 
adevărul şi dreptatea, ci să atingi gradul de sfinţenie, ca 
'ă poţi deveni prim har slujitor al tainelor lui Dumnezeu. 

Hirotoni ea cuiva întru preot nu trebuie privită ca o 
instalare înir'o funcţiune omenească, cu drepturi omeneşti, 
ti ca o împărtăşire a harului asupra celui ce devine slu-
/''or al sfinţeniei, ca o revărsare a luminei dumnezeeşti 
Peste omul desăvârşit, care intră de acum in „cămara de 
phâ* a lui Dumnezeu fi care va sluji, impreună cu cetele 

cereşti fi cu Hristos, pe Dumnezeu, lumina cea neapropiată, 
făcătorul tuturor, împăratul păcii şi al fericirii eterne. 

Preoţia nu poate fi concepută fără sfinţenie. Cine 
nu este pătruns de sfinţenie, nu poate să se numească 
priot al lui Hristos şi nici nu poate să fie un săvărfitor 
al misterelor dumnezeeşti. Poate cineva să fie bun teolog, 
să ştie toate învăţaturile lui Hristos, să cunoască toate 
tainele religiei creştine şi totuşi să nu fie bun preot, sau 
poate nici bun creştin, pentrucă unui preot nu i se cer numai 
cunoştinţe teologice, ci peste toate acestea i se cere sfinţenie. 

Formaţi mai întâi preoţi sfinţi şi apoi preoţi savanţi 
spune magistrul E. L. lulien. Şi este adevărat, pentrucă 
ne trebuie, îndeosebi astăzi, preoţi cari să fie pătrunşi de 
sfinţenie, cari să ducă lumea la spiritualitate. Veacul de 
măine se cere a fi un veac al spiritualităţii. Şi spre spiri' 
tualitatea aceasta trebuie îndreptată omenirea. Dar aici 
joacă un mare rol preoţii, ei fiind mai întâi chemaţi să 
lucreze la temelia acestei lumi a spiritualităţii. Cum vor 
putea insă lucra aceşt:a, dacă nu vor fi ei înşişi pătrunşi 
mai întâi de sfinţenie, dacă nu vor fi ei înşişi spiritualizaţi ! ? 

Dacă Insă vor avea ca armă sfinţenia, vor reuşi să 
restabilească spiritualitatea şi să o facă să perpetuieze in 
omenirea ce astăzi se bălăceşte în toate murdăriile lumes-
cului şi care este năpădită de toate bălăriile urâciunii poftelor. 

Creştinismul este, în esenţa lui, o religie a celor 
sfinţi. „Creştinii sunt seminţie divină şi stăpânesc lumea, 
precum sufletul domină trupul. Ei sunt o lume în lume. 
Dacă însăşi creştinii sunt despărţiţi de lume, cu cât mai 
distanţat trebuie să se găsească oare preotul faţă de lume?" 

In cazul de faţă, prin lume nu trebuie să se înţe
leagă numai decât universul ca entitate fizică, ca exit' 
tentă geologică sau biologică Ci prin „lume" se înţelege o 
stare de decadenţa dela menirea firească a omenirii aşa 
cum a fost creată ea de Dumnezeu, o vieţuire după bunul 
plac al poftelor. „Lumea este slujba patimilor. In sens im
propriu, prin lume înţelegem pe acei oameni cari caută 
satisfacerea poftelor." 

Omul are anumite necesităţi naturale ce se cer satis
făcute, însuşi Dumnezeu a dat omului aceste necesităţi, 
împlinirea lor desigur că nu formează o stare de păcat, o 
stare dc decadenţă. Dimpotrivă, ele ajută la perpetuarea 
omenirii. Dar omul a alunecat şi din aceste simple necesi
tăţi ; prin depravarea simţurilor s'au format poftele, sau 
născut patimile, cărora cei mai mulţi oameni astăzi li se 
închină ca unor dumnezei. Filosofii, poeţii, artiştii, au ajuns 
să servească acestei „religii a depravării", să o cânte în 
cuvinte de laudă. 

Prin „lume", aşadar, înţelegem această nouă religie 
a oamenilor patimilor şi faţă de aceasta preotul este che
mat să ia o atitudine. 

In antiteză cu a:castă „lume" stă sfinţenia. Prima 
este lipsa spiritualităţii, dar a doua este spiritualitatea 
însăşi. Preotul trebue înainte de toate să fie al spirituali
tăţii. Deci el nu va putea să fie stăpânit de „lume" ci ad 
stăpânească „lumea", să trăiască în sfinţenie. „De aici în
cepe deosebirea dintre starea preoţească şi cea lumească. 
Starea preoţească calcă deadreptul pe urmele lui Hristos; 
făţiş ea declară războiu lumii*. Diaconul M. 



Pace cu 'ntristările 
De aceea-s aşadar mai multe suspine în lume 

decât p8ălmuiri de bucurie; de aceea mai mult vaiet 
decât chiot; fiindcă întâmplarea cea rea, necazul, 
nenorocirea, bătaia şi pedeapsa, vin din trei izvoare: 
„N'a păcătuit nici omul acesta, nici părinţii lui, ei 
ta născut aşa, ca să se arate în el lucrările Iul Dum
nezeu." 

ŢI se poate întâmpla „aşa", pentru păcate per
sonale, pentru păcatele înaintaşilor şi pentru bnnul 
plac al providenţei: „... de-acum să nu mai păcă-
tuleşti ca să nu ţi se întâmple ceva mai rău"; 
„... Sunt un Dumnezeu "gelos, care pedepsesc nele
giuirea părinţilor în copil până la al treilea şi la al 
patrălea neam al celor ce mă urăsc"; „ . . în fiecare 
zi sunt lovit şi în toate dimineţile sunt pedepsit... 
m'am gândit la aceste lucruri ca sä le pricep, dar 
„zadarnică mi-a fost truda". 

Pentru aceasta dar mai multe ostenite îndoiri 
şi aplecări spre pământ, decât trufaşe ridicări de 
frunţi sau satisfăcute rotiri de priviri împrejur. Pen
tru că sunt trei sămănători de poveri. 

De aceea o ţi asemănat poetul durerea cu un 
ocean, iar bucuria cu'n mărgean, pe care abia îl scoţi 
din străfunzlmlle apei şi ţi se şl frânge'n mâini. De 
aceea o fi zis Max Kalbek, că fericirea se măsoară 
cu secunda, iar întristarea cu anii. Şi un altul: 

Blumenkränze entführt dem Menschen der leiseste 
Nordwind. 

Dornenkronen jedoch nicht der gewoltigste Sturm 
Coroana de flori ţi-o sboară de pe cap cea mai 

uşoară adiere; în timp ce cununa de spini, nu ţi-o 
smulge nici cea mai amarnică furtună. 

Şt ai putea să mergi pe cărarea aceasta a sti
hurilor amărîtoare până la disperare. Până să-ţi 
zici: în zadar mă silesc spre îndreptare, zadarnic 
pândesc fericirea de vreme ce aceasta stă numai 
dintr'o parte în puterea mea şi din două părţi în 
puterea altora. Prea puţine nădejdi când mă pot 
afunda la tot pasul prin proprie neputinţă, înglodat 
de antecesori şi copleşit de sorţii neînţeleşi ai cerului, 

Insă nu. Toate acestea-s aşa fel o înduite, ca 
să iasă o cât mal mare înţelepciune. Ca să pricepem 
că, după cum unii drepţi şi buni ispăşesc păcatele 
înaintaşilor, tot aşa alţii, cu toată purtarea lor ne-
vrednică, beneficiază şi prosperă datorită numai tre
cutului neprihănit al părinţilor şi strămoşilor lor. 
Toate-s aşa împletite, ca unii să nu se prea înalţe 
pe piscul orgoliului, iar alţii să nu prea cadă în 
praful desnădejdii. Ca unul să-şi zică: îmi merge 
bine nu numai pentru meritele mele; iar altul: mă 
târăsc răbduriu şi cu sarcini, ca mai uşor şi mai 
bine să le fie celor ce mă vor urma. 

Pace vouă dar necazuri şi nevoi! 
Pr. Gh. Perva. 

Creştinismul şi mahomedanismul 
II. 

Datoriile religioase ale fiecărui moslem (credin
cios), se rezumă In următoarele cinci porunci: 1, 
Mărturisirea credinţei ca stare lăuntrică (imam) şi 
ca religie (islam). Ea se învederează prin rugăciune, 
milostenie, post, ablutiuni (spălări rituale) şi peleri
naj la Mecca. Semnul văzut al credinţei mahomedane, 
ca şi al celei talmudice, este circumciziunea. — 2. 
Rugăciunea de cinciori pe z i : la apusul soarelui, 
la un ceas şi jumătate după apusul soarelui, în zorii 
zilei, la amiază şi cu o jumătate de oră înainte de 
apusul soareiui, — când muezinul (cântăreţul care 
anunţă ceasurile de rugăciune) anunţă din vârful mi
naretului. Rugăciunea se face în moschei (biserici 
mahomedane) şi giamii (capele), la spatele imanului 
(preotul moslem), imitându-i toate gesturile, cu îaţa 
spre Mecca, pe covor sau rogojini — pe care se poate 
călca numai desculţ, cu faţa la pământ, In ge
nunchi, cu plecarea capului în dreapta şi stânga 
(salut către îngerul păzitor), sau cu degetele pe lo
bul urechii (semn că ascultă glasul lui Allah). E in
teresant de ştiut că islamul are numai rugăciuni de 
laudă, puţine de mulţumire şi niciuna de cerere. Pe 
aceste din urmă, fatalismul le face de prisos. — 3. 
Milostenia e o dăruire benevolă — din „prisosinţă" 
(2, 216—17) — a 40-a parte din avere, — pentru 
săraci, orfani, rude, cerşetori, sau ca impozit pentru 
a ajuta războiul sfânt şi prozelitismul. —- 4. Postul 
e numit de Mahomed „uşa religiei". El se face pri
măvara, în luna Ramadan, şi constă din ajunare toată 
ziua: nu mănâncă nimic până la apusul soarelui, 
când înfrânarea de peste zi se poate compensa (vezi 
2, 183). Postul se încheie cu sărbătoarea „micul Bai
ram". Sunt oprite carnea de porc, de câine, pisica, 
animale sugrumate, vinul şi jocul de hazard (2 ,168) , 
căci vin deia diavolul, duc la ceartă şi contribue la 
neglijarea rugăciunilor. — 5. Pelerinajul este călă
toria sfântă, cel puţin odată în viaţă, la Mecca. Atunci 
sărbează moslemul „marele Bairam". Ceice fac o ast
fel de călătorie, se numesc „hagi". — Aceste porunci, 
strict observate, constitue credinţa Intimă a maho
medanilor. 

Viaţa morală a mahomedanilor e un compro
mis între virtuţile biblice şi obiceiurile arabe. — 
„Mâncaţi din ceea ce e bun şi faceţi ceea ce e drept* 
(23, 53) . — Ospitalitatea şi mila se bucură la ei de 
mare cinste. Răspândirea islamului şi moartea pen
tru Allah vor avea cea mai mare răsplată. Moslemii 
sunt fraţi, toleranţi faţă de sclavie şi intoleranţi faţa 
de alte religii, islamul fiind „unica credinţă" (21, 92)-
Celelalte religii constitue o ispită în calea moslem^ 
lor ş i : „Ispita e mai rea decât moartea" (2, 214). 

* Coranul: „Omorîti-i (pe necredincioşi), unde-i găsiţiŞJ 
goniţi-i de acoio, de unde v'au gonit ei pe voi, căci 'spiţa * 
mai rea decât omorul, .. omorîţi-i, căci aceasta este râspla'ţ 
celor necredincioşi... Şi luptaţi împotriva lor până ce nu va rnai 
fi ispita, ci va fi legea lui Allah" (2, 187—189). 

„Nu asculta de cei necredincioşi, ci te luptă împotnv 
lor împreună cu el (Coranul) cu luptă mare" (25, 54). — „Moarw 
omului! Cum este el de necredincios" (80, 16). 



Caracteristica vieţii familiare este poligamia. 
Fiecare soţ poate avea 4 soţii şi concubine câte poate 
întreţinea. Femeia — „ogorul" moslemului (2, 223) 
— în islamism e foarte puţin preţuită. Mahomed îi 
înlesneşte divorţul şi o exclude din paradis. Nu are 
parte de nicio cultură, nu e permis să fie privită de
cât voalată (24, 31) şi nu e cuviincios să întrebi pe 
un bărbat de sănătatea femeii. „Bărbaţii stau mai 
presus decât ele" (2, 2 2 8 ) . Ei sunt „moslemi", fiii 
lui Avram şi Ismail (2, 121—126) . Soţiile lor sunt 
considerate — de însuşi Mahomed — c a „pradă" 
dela Dumnezeu (33, 49) . — Femeile mahomedane se 
emancipează, peste voia Coranului, abia în veacul 
al 20-lea. 

Aceasta este în linii generale viaţa şi religia 
lui Mahomed, — islamul, pe care urmaşii săi, în mai 
puţin de o sută de ani, l-au răspândit până în India 
şi din Arabia până în Spania. Astăzi islamul numără 
vreo 260 milioane de aderenţi. 

Pentru neamul său, Mahomed a fost un mare 
om politic şi războinic: a dat triburilor arabe uni
tate politică şi religioasă, o concepţie practică des
pre lume şi viaţă, o religie nouă, superioară celei an
terioare, şi Coranul. Un Dumnezeu: Allah, un pro
fet : Mahomed, o învăţătură: Coranul, un loc sfânt: 
Mecca (I. Qoron). A militat pentru monoteism, îm
potriva idolatriei, cu o pasiune de profet.* A făcut 
din arabi o forţă care a umplut lumea de groază, de 
lacrimi şi sânge... Islamismul a făcut mult rău creşti
nilor. Dar tocmai aci se vede că Mahomed nu a fost 
un profet adevărat. 

Deşi propagă mila, Mahomed este un om crud: 
măcelăreşte în faţa sa prisonierii şi rudele adversare, 
creştinii şi iudeii, fără alegere, şi binecuvintează pe 
asasini. Deşi afirmă c ă arhanghelul Ii descopere voinţa 
lui Allah, Mahomed nu e original; e un eclectic; îm
prumută din religia creştină, mozaică, persană şi arabă. 
Coranul nu aduce nimic nou faţă de iudaism şi creş
tinism, decât blestemele împotriva rudelor necredin
cioase şi poruncile barbare pe care le dă el, ade
seori din cel mai egoist interes. Mahomed a împru
mutat din Biblie — după auz, nu din cetire — multe 
nume, idei religioase şi precepte morale. Influenţa 
biblică e vizibilă în Coran, dar stâlcitâ, parodiată 
Deşi se proclamă profet, Mahomed este un om $upu$ 

* — „Nu «ti idolatri" (30, 3 0 ) ; „feriţi-vă de urâciunea 
idolilor" (22, 31); „idolatria este o fărădelege mare" (31, 12). 
Ucideţi pe idolatri, ori unde-i aflaţi (0, 5), predică Mahomed. 

Când un sceptic i-a pus întrebaraa: „Tu spui că Allah 
este pretutindeni prezent, dar eu nu-1 văd pretutindeni ?" — 
Mahomed, care era în rugăciune, ia un bulgăre de pământ şi-1 
aruncă în capul lui. Acesta, mânios, se plânge membrilor tri
bului : „Spune că e profet. Bine 1 Eu i-am pus o întrebare se
rioasă, ca să mă pot convinge, ţi el îmi aruncă cu pământ 
în obraz. 

La intervenţia rudelor, Mahomed se explică: „Nu i-am 
făcut niciun rău; am răsauns numai la întrebarea lui..." Şi, la 
nedumerirea celor de faţă, adaugă: „Te-ai îndoit de Dumnezeu 
pentrucă tu nu-I vezi. Acest bulgăre de pământ ţi-a dat dure
rea. Dar eu nu văd durerea ta..." Argumentum ad homtaem. 

sensualltâţii, un Isteric şi poligam, care depăşeşte cu 
mult numărul soţiilor pe care le admite pentru mos
lemi; un incestuos, care divorţează — pe temeiuri 
de revelaţii inventate — pe Zeinab soţia fiului său 
adoptiv Zaid, pentru a se căsători cu e a ; un pro
xenet, care se îndrăgosteşte de o copilă de 6 ani, 
Aişa fiica lui Abu Becr — pentrucă după doi ani să 
se căsătorească cu e a ; un depravat, care — pe lângă 
soţii — îşi populează haremul cu sclave şi concu
bine. Deşi învaţă pe moslemi blândeţea (25, 64) , că 
salutul lor e „pace" (33, 43) , că „iertarea a mai va
loroasă decât răzbunarea", că „toţi suntem egali în 
faţa lui Dumnezeu" şi „nu există diferenţă între rase, 
triburi şi populaţii", — Mahomed îşi propagă religia 
prin foc şi sabie, iar urmaşilor le lasă cu limbă de 
moarte să continue „războiul sfânt" împotriva „ne
credincioşilor" până când vor dispare cu totul, * din 
care pricină istoricii numesc istoria islamismului o 
„istorie diabolică". 

O comparaţie între creştinism şi islamism, sau 
între lisus şi Mahomed, este cu neputinţă. In creşti
nism Dumnezeu e un Părinte bun şi iubitor; în ma
homedanism un fatum, un despot oriental lipsit de 
legături morale cu omul. Creştinismul propagă o con
cepţie spiritualistă, etică şi religioasă, despre viaţă 
şi veşnicie; islamul o concepţie naturalistă, care-şi 
află expresia In fericirea sensuală din paradis şi în 
josnicia morală a poligamiei (I. Mihâlcescu). Creşti
nismul făgădueşte împărăţia lui Dumnezeu celor 
vîrtuoşi, după criterii morale; islamul promite para
disul celor ce mor „în umbra săbiilor", fără consi
derare Ia virtuţile morale şi religioase. Creştinismul 
e religia luptei cu patimile; islamismul este o religie 
politică, care propagă lupta împotriva celor de altă 
religie. Creştinismul e religia libertăţii, a smereniei 
şi a toleranţei; islamul e fatalist şi fanatic, tolerant 
faţă de viţii şi intolerant faţă de adversari. Fata 
lismul, c a şi fanatismul, e „opiul moral al popoarelor 
mahomedane" (I. Goron). Islamul e superior altor 
religii naturale, fiindcă înlătură politeismul şi idola
tria, dar îh schimb permite poligamia, concubinajul, 
sclavajul, raptul dela „infideli". Creştinismul se în
frânează; moslemul desfrânează, rupe frânele mora,-
lităţii. Pentru creştin viaţa veşnică e un triumf al 
sfinţeniei; pentru moslem viaţa veşnică e un triumf 
al plăcerilor trupeşti. Creştinul convinge prin cuvânt 
şi prin exemplu; moslemul prin sabie. Creştinismul e 
un regim de iubire frăţească; islamul e un regim de 
forţă. Creştinismul satisface nevoile religioase şi mo
rale ale omului; islamul numai pe cele instinctuale. 
Ce a făcut Mahomed pot face şi alţi oameni; ce a 

* „Completaţi opera mea, mărifrcasa islamului şi răspân-
diti-o în toate ţările. Luptaţi-vă contra necredincioşilor până 
nu va mai rămâne niciunul. Prădaţi! este o datorie religioasă, 
împărţiţi prada între voi, în mod cinstit fi daţi partea ce te 
cuvine califului". 
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făcut Iisus Hristos nu mai poate face nimeni.* Din 
atâtea pricini, islamul nu se poate compara cu creşti
nismul, nici Coranul cu Evanghelia. 

* 
De încheiere, o concluzie generală e necesară. 

Din studiul asupra religiilor omenirii, se constată că 
marile religii s'au născut în Asia Asia este leagă
nul, „mama religiilor". Asiei aparţin toţi marii înte
meietori şi reformatori de religii: Zoroastru, Confu
cius, Budha, Mahomed, Iisus. Prin personalitatea unică 
a întemeietorului, prin valoarea divină şi eternă a 
învăţătorii ei dogmatice şi morale, prin cultul său în 
spirit şi adevăr, prin numărul cel mai mare al ade
renţilor săi, creştinismul este religia perpetuă, cea 
mai perfectă, unica religie adevărată a omenirii. In 
toate religiile aflăm principii alese şi noime etice 
care au în vedere ameliorarea, înălţarea şi fericirea 
omului. Creştinismul le întrece pe toate, prin Evan
ghelia, crezul, harul, lumina şi iubirea sa. Iisus Hristos, 
nici prin viaţa şi nici prin opera sa, nu are rival în 
sânul omenirii. Zoroastru — dacă a existat — a fost 
un mare reformator rel igios; Confucius a fost un 
mare ministru şi pedagog; Budha a fost un mare şi 
mândru contemplativ; Mahomed, deşi a avut o viaţă 
de scandal, a fost un mare cuceritor şi reformator 
arab. Niciunul n 'a fost nici sfânt, nici erou. Iisus 
Hristos a întrupat sfinţenia exemplară şi a murit 
pecetluindu-şi cu sângele învăţătura şi opera. Viaţa 
lui Iisus se deosebeşte esenţial de a tuturor înte
meietorilor de religii. Tot ce e bun la alţii se află 
şi la El, dar El nu admite niciuna din erorile lor. 
nici politeismul, nici a teismul; nici idolatria, nici 
magia, sau mitologia ; nici sensualismul, nici mate
rialismul; nici tirania, nici anarhia; nici violenţa, 
nici sclavajul, nici ura. El depăşeşte pe toţi înte
meietorii de religie, prin frumuseţea caracterului şi 
prin veritatea Evangheliei sale, care domină omeni
rea. Influenţa lui e-unică în durata veacurilor, peste 
hotarele tuturor ţărilor, în adâncul tuturor conştiin
ţelor. El lucrează cu o putere care luminează raţiunea 
vrăjeşte inima şi îndrumă voinţa omului să se apropie 
de Dumnezeu. El „niciodată nu va vi întrecut" (Renan). 
Confucianismul, mazdeismul, budhismul şi islamismul 

* Paquerie; „Voi suferiţi, ce este mahomedanismul pen
tru nenorociţi? Sunteţi ispitiţi: ce'ajutor vă oferă el pentru 
ca să respingeţi seducţiile rele? Sunteţi bolnavi, sunteţi pă
cătoşi: ce consolării are el pentru durerile corpului, ce balsam 
pentru rănile sufletului? Are el gând să înveţe pe neştiutori, 
să îndrepteze pe viţioşi, să ocrotească.pe'• cei slabi? Are el 
învăţăminte potrivite pentru fiecare caracter? ~ lecţii eficace 
de umilinţă pentru orgolioşi, zel pentru nepăsători, caritate 
pentru egoişti, răbdare pentru disperaţi? Are el dreptare, mo
dele pentru femei, pentru copii, pentru bătrâni, pentru mun
citori, pentru învăţaţi, pentru artişti?... — Nu, el priveşte toate 
lucrurile pe dinafară, are punctul său de vedere, după folosul 
lor faţă de aşezământul musulman -. femeile sunt instrumente 
pentru plăcere, bătrânii dătători de sfaturi, tinerii soldaţi 
care trebuesc supuşi urni discipline severe pentru a-i face de 
neînvins. Toate acestea sunt bune pentru a forma o societate 
militară, nu pentru a ridica inimile la Dumnezeu. Se formează 
admirabil musulmanul; nu văd cum se formsază omul". 

s'au propagat prin concursul puterilor civile şi politice. 
Califii aveau lozinca şi alternativa : „Crezi, sau mori", 
Mahomedanii „ard, jefuesc, distrug, ucid, obligă ca
petele să se plece pentru cea mai mare glorie a lui 
AII ah" (R. P. Sansón). Creştinii s'au răspândit şi se 
răspândesc cu ajutorul crucii, prin puterea exemplului 
şi a convingerii, în orice climat, în orice ţară, fără 
niciun concurs din partea puterilor de stat. Fără 
budhism, fără islamism sau brahmanism, omenirea 
poate progresa. Fără creştinism nu. Era progresului 
este era creştină a omenirii. Nici pesimismul Iui 
Budha, nici fatalismul lui Mahomed şi raci exclusi
vismul talmudic, nu favorizează progresul. Fără nir
vana şi fără fatalism, fără Budha şi Mahomed, ome
nirea nu pierde nimic. Fără Hristos omenirea nu se 
mai poate imagina decât în stare de barbarie şi ne
norocire, de care să ne păzească Bunul Dumnezeu. 

In consecinţă, studiul comparativ al religiilor ne 
convinge, prin nenumărate argumente, de superiori
tatea spirituală: ideologică, morală şi numerică a 
creştinismului faţa de toate celelalte religii ale glo
bului pământesc. Exis tă un singur aşezământ al de
săvârşirii morale şi spirituale, o singură Biserică mân
tuitoare : Biserica creşt ină; o singură revelaţie ade
vărată : revelaţia b ib l ică ; un singur crez infalibil: 
crezul creştin; o singură religie în întregime divină : 
religia Domnului şi Mântuitorului iumii, creştinismul. 

nîormatiiîiîi 
= I . S . S. P a f r i a r h Nicod i i c a adresat preo-

ţimii un călduros apel pentru ajutorarea regiunilor 
bântuite de secetă. In acest apel înaltul Iera;h spune 
între a l te le : 

„Vremea grelelor încercări pentru poporul nostru 
nu s'a terminat încă. După anii de suferinţe ai răz
boiului, după lipsurile de tot felul rămase de pe urma 
lui, anul acesta o primăvară promiţătoare de belşug 
ne mângâia cu nădejdea unei îndestulări obşteşti. 
N'a fost insă voia Iui Dumnezeu să fie aşa! 

O secetă, cum de mult nu s'a mai pomenit în 
această de Dumnezeu păzită ţară, a secătuit vestita 
rodnicie a pământului nostru, ameninţând cu foametea 
ţinuturi întregi. Holdele s'au uscat înainte de vreme, 
păşunile n'au mai odrâslit hrană pentru turmele care 
aleargă acum flămânde dealungul câmpiilor tn cău
tarea vreunui firicel de iarbă, izvoarele şt pâraele au 
secat, pământul însuşi a deschis crăpături ca nişte 
guri însetate îndreptate spre cer, de unde aşteaptă 
ploaia binefăcătoare, iar plugarii, după luni întregi 
de aşteptare zadarnică, cu ochii pironiţi spre bolta 
cerului golit de nori, îşi îndreaptă acum priviriie 
rugătoare spre ajutorul fraţilor lor mai puţin loviţi. 

Sunt mâini de frate acele care se îndreaptă 
spre noi... Şi cum ei ştiu că izvorul milei este Sf. 
Biserică, tar crainicii milei şi vasele prin care 88 re> 



varsă ea spre cei care o aşteaptă sunt slujitorii Sf. 
Altare, spre voi, Iubit cler: se îndreaptă ochii popo
rului în suferinfă. 

Ştim că lipsurile sunt atât de mari, că izvoarele 
din care aţi putea lua, atât de puţine, încât numai 
râvna voastră nu le-ar putea înlătura. Nu sunteţi 
însă singuri la această lucrare de ajutorare. Guver
nul Ţârii face sforţări din cele mal mari în acest 
scop... 

Lucrarea voastră să fie deci în primul rând una 
de sprijin neprecupeţit al acţiunii generale întreprinsă 
de organele de stat: sprijin prin danii proprii, spri
jin prin muncă de colectare şi .distribuire şi mai cu 
osebire sprijin moral. Fiţi fermentul, sufletul, anima
torul acestei acţiuni ştiind că „puţină dospitură, 
dospeşte aluatul întreg", după cuvântul Apostolului. 
Vouă vă revine în deosebi sarcina de a-i îmboldi la 
osteneală, prin exemplu propriu şl prin îndemnuri, 
pe cei lângă care sunteţi chemaţi să lucraţi, după cum 
iarăş tot vouă vă revine sarcina de a stimula dăr
nicia celor avuţi. In fata suferinţelor poporului, în 
mijlocul căruia trăiţi, cuvântul dumnezeesc rostit de 
buzele voastre va găsi accentul în stare să răsco
lească inima ascultătorilor pentru a-i face să-şl spună 
cu toată convingerea cuvintele Apostolului: „Noi, cei 
tari, datori suntem să purtăm neputinţele celor slabi 
şi nu nouă să plăcem, ci fiecare din not să placă 
aproapelui său în ceeace este bine, spre întărirea 
sufletească" (Rom. 15. v. 1-2). In felul acesta dăr
nicia lor va ft „ca o binecuvântare nu ca un bir" 
(II. Cor. IX, 5) va fi mai mult o manifestare a soli
darităţii creştine... 

Odată cu grija dobândirii de hrană pentru cei 
lipsiţi,~s'o aveţi şi pe cea a nutreţului pentru ani
male, ajutoarele de muncă ale plugarilor. Numai în 
fe'ul acesta va fi asigurată munca ogoarelor pentru 
anul care vine, iar poporul va putea fi pus la adăpost 
de lipsuri în viitor... 

= Pentru sprijinirea aceleaşi opere de 
solidaritate creştină, Dl Dr. Petru Groza, preşe
dintele Consiliului de miniştri şi ministru ad-interim 
la departamentul Cultelor, a adresat preoîîmei ur
mătorul apel: < 

„Ca fiu credincios al Bisericii străbune şi ca 
unul care m'am străduit şi mă străduesc ca în aceste 
vremuri de înoire a orânduirilor vieţii obşteşti in 
toate sectoarele ei, Biserica şi toate cultele să fie 
chemate a-şi uni efortul lor cu efortul guvernării de
mocratice şi să-şi afirme prin aceasta vitalitatea şi 
dragostea curată de popor, mă adresez slujitorilor 
altarelor tuturor cultelor ţării, făcându-le chemarea 
de a sta alături de poporul greu încercat de năpasta 
secetii din anul acesta. 

Fac apel la priceperea, la puterea lor de muncă 
şi de jertfă, precum şi la patriotismul lor încercat, 

ca să-şi mobilizeze toate puterile şi să între în bă
tălia pe care am declanşat-o pentru ajutorarea re
giunilor bântuite de secetă. 

Pâinea cea de toate zilele trebue nu numai ce
rută, ci şi câştigată şi asigurată pe seama tuturor 
fiilor patriei. 

In acest scop, am înfiinţat un Comandament 
unic sub preşedinţia dlul ministru profesor unlv. 
Traian Sâvulescu, secretarul departamentulut Agri
culturii. 

Acest Comandament prin aparatul tehnic şi 
prin toate mijloacele cari i s'au pus la dispoziţie, 
Intră în acţiune generală pe ţară, pentru ajutorarea 
celor loviţi de secetă. 

Cer tuturor slujitorilor altarelor din întreaga 
fără să colaboreze eu organele acestui Comandament, 
să le stea la dispoziţie prin tot ce pot, şt să treacă 
imediat la acţiune chiar din Iniţiativă proprie, pentru 
combaterea urmărilor grave ale seceteL 

Bătălia începută este impusă de nevoile econo
mice ale poporului, dar ea va constitui şl un examen 
hotârîtor pentru toţi slujitorii altarelor, examen al 
cărui rezultat va ţi apreciat după cuviinţă şi cu 
dreptate de către guvern şt de către popor." 

— La 1 August a. c. a avut loc alegerea de 
protopop pentru tractul Braşov. A fost ales cu 
unanimitate preotul D r Nicolae Stinghe dela bi
serica sf. Nicolae din Braşov, care administrează 
protopopiatul de mai mult timp. 

= Noul Statut ai funcţionarilor publici 
prevede, între altele, că preoţii vor fi puşi în 
retragere, pentru aranjarea drepturilor de pensie, 
la vârsta de 57 ani. Uniunea Preoţilor Democraţi 
a intervenit însă ca această retragere să aibă 
loc la vârsta de 60 ani. Forurile competente ur
mează să se pronunţe asupra acestei chestiuni. 

= Revista „Ortodoxia" dela Bucureşti , de 
sub conducerea Pâr. Toma Chiricuţă ne-a adus 
vestea că Preotul Vladimir Popovici, Ioan M a 
rini şi Traian Dorz, foşti membrii ai Asociaţiei 
religioase „Oastea Domnului" au trecut Ia sectari. 

= Numiri. In şedinţa administrativ-biseri-
cească a Ven. Cons. Eparhial din Arad, ţinută 
în ziua de 31 August a. c. s'au făcut următoarele 
numiri: Pr. Dr . Roman Popa Ia parohia Socodor 
III, Pr. M. Bâian la SeJcuş II, Pr. Gh. Cismaş Ia 
Nadâş I, PiT C. Zoriţi la AradCiala, Pr, A.Nica 
la Covăsinţ III, Diacon S. Moleriu la Grăniceri III. 

in aceeaşi şedinţă au fost admişi în anul I. 
al Academiei Teologice următorii: Iosif Lulaş, V . 
Carabă, Calistrat Morar , Costan Gavril, Gh. Să-
bău, Al Ruga, Vxrgil Ungurean şi Boris Cicală. 



Nr. 3124/1946. 

Anunf şcolar 
pentru elevii Şcoaiei de Cântăreţi Bisericeşti. 

In şcoala de Cântăreţi Biesericeşti se primesc 
ca elevi pentru anul şcolar 1946/47 tineri Intre 
15 — 20 ani, având cel puţin 4 clase primare. 

Cererile timbrate legal, se vor Înainta Vene
ratului Consiliu Eparhial din Arad, până la date 
de 15 Septemvrie a. c. Însoţite de următoarele 
acte : 

1. E x t r a s de naştere 
2. E x t r a s de botez 
3. Certificat şcolar de cel puţin 4 cl. primare. 
4. Certificat de moralitate dela Of. parohial. 
5. Certificat de naţionolitate (Cetăţenie) 
6. Certificat medical. 
7. O declaraţie scrisă, din partea părinţilor, 

vizată de conducătorul Of. perohial, prin care 
se obligă a plăti regulat toate taxele şcolare şi 
de Internat. 

Elevii care sunt In continuare de studii vor 
aduce dela Of. parohial o dovadă din care să 
se constate că au cercetat regulat Sf, slujbe fn 
timpul vacanţei de vară. 

Toţi elevii sunt obligaţi a locui în internatul 
şcoaiei. 

Elevii vor plătii anticipat următoarele taxe : 
Taxă de Înscriere 10.000 Lei 
Taxă şcolară 50.000 „ 
Taxă de internat 500.000 „ 
Taxele şcolare şi de internat vor fi majorate 

fn decursul anului şcolar. 
Elevii vor aduce lunar şi anticipat urmă

toarele alimente : 
lVî kg. untură, sau 27a ulei, l 1/» kg. slănină, o 

pereche găini, 20 buc. ouă, 20 kg. făină pentru pâine 
5 kgr. făină albă pentru aluat, 1 kgr. marmeladă 
de prune, 15 kgr. cartofi, l 1/» kgr. fasole, 1 kgr. 
ceapă, 1 kgr. morcovi şi pătrungel şi 0,50 kgr. 
săpun (anual), un ştergar de bucătărie. 

Fiecare elev va aduce cu sine ; o saltea, haine 
de pat, lingerie, îmbrăcăminte, 2 farfurii, un pahar, 
o ceaşcă şi tacâmuri. 

Candidaţii pentru cl. I. vor fi supuşi unui 
examen de admitere ce se va ţine Luni 6 Oct. 
a. c. în localul şsoalei. Cursurile se vor începe 
Marţi 8 Oct. a. c. P. P. C. C, păr. protopopi şi 
preoţi sunt rugaţi a sfătui pe tinerii cu aptitu
dini corespunzătoare a urma cursurile acestei 
şcoli. 

Arad din şed. Cons. Eparh. dela 28 Aug. 1946 
f ANDREI, Ic. Stavr. Caius Turicu, 

Episcop, cons. ref, eparhial. 

Nr. 3182/1946. 

Concurse 
Se publică concurs din oficiu cu termen de 

30 zile pentru ocuparea postului de căntărtţ bise
ricesc din parohia ZimandulNou, protopopiatul 
Arad. 

Venite : 
1. Salarul dela Stat. 
2. Eventualele stole. 

îndatoriri: 
1. Conlucrarea cu preotul la toate slujbele 

din parohie. 
2. Achitarea taxelor după venitul cantoral. 
Cererea de concurs cu actele re cerute se va 

Înainta Veneratului Consiliu Eparhial. 
Arad, din şedinţa Ven. Consiliu Eparhial 

dela 28 August 1946. 
f ANDREI, Ie. Stavr. Calus Turicu 

Episcop. consilier referent eparhiei 
3—1 

Nr. 3123/104S. 

Se publică concurs cu termen de 30 sile dela 
prima publicare In Biserica şi Şcoala, pentru com-
plectarea următoarelor catedre vacante dela Şcoala 
de Cântarăţi bisericeşti din Arad: 

1. Catedra de Cântare bisericească. 
2. „ h L . Română. 
3. „ 0 Matematică. 
Reflectanţii vor trebui să Îndeplinească ur

mătoarele condiţiuni: 
Să fie cetăţeni români, de reîigiune orto

doxă; să fie absolvenţi ai unei şcoli secundare, 
cu diplomă de bacalaureat sau echivalentă; fsă 
fie doctori sau licenţiaţi In Teologie, sau ce) puţin 
absolvenţi ai unei Academii Teologice, — de pre
ferinţă preoţi. 

Salarul integral al unei catedre este de 
196.000 lei prevăeutâ In bugetul Onor. Minister 
al Cultelor. 

Cererile însoţite de actele necesare vor fi 
înaintate Veneratului Consiliu Eparhial. 

Arad din şedinţa Consiliului Eparhial dela 
28 August 1946. 

t ANDREI , Ic. Stavr. Caius Taricu, 
Episcop, consilier eparhial 
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CETIŢI ŞI RĂSPÂNDIŢI foaia creştinu
lui ortodox „CALEA MÂNTUIRII". Ea vă des
chide ochii şi inima ca să înţelegeţi şi să ur
maţi cuvântul adevărului creştin, legea Evan
gheliei, glasul Bisericii lui Hristos. 

Tipografi; Diecezană Arad. Inreg. Cam. Ind. şi Corn, Nr. 4248/1931. 




